

Чел

БИБЛИОТЕКА
ОМСКОГО
государственного
университета

Читайте в номере:

25 января -
Татьянин день
(стр.3)

Диалог
авторов
(стр.4)

Разговор о судьбах
культуры
(стр.6-7)

Правила
студенческого этикета
(стр.5)

Не болейте!
(стр.7)

ЛИТОРГИЯ

(стр. 8)

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 2 (498) 21 января 2005 г. Цена 50 коп.



Целый букет
молодых кандидатов наук расцвел в декабре. Кандидатами физико-математических наук стали ассистент кафедры математического моделирования Борис Юрьевич Пичугин (научный руководитель профессор Н.В.Перцев), аспиранты факультета компьютерных наук Алексей Анатольевич Магазев (научный руководитель профессор И.В.Широков) и Елена Владимировна Палешева (научный руководитель профессор А.К.Гуц), инженер-программист ИВЦ Елена Анатольевна Костюшина (научный руководитель профес-

сор А.К.Гуц).

Кандидатом психологических наук стала старший преподаватель кафедры педагогики и психологии Наталья Алексеевна Ефремова (научный руководитель профессор Ю.П.Поваренков).

Кандидатом филологических наук стала аспирант кафедры русского языка Марина Николаевна Никонова (научный руководитель профессор М.П.Одинцова). Кандидатом химических наук стала аспирант кафедры неорганической химии Ирина Борисовна Козорог (научный руководитель профессор В.Ф.Борбат).

Кандидатом философских наук стала заведующая отделом аспирантуры и докторантуры Татьяна Фе-

доровна Конышева (научный руководитель профессор В.И.Филатов).

Доктором филологических наук стала профессор кафедры русской и зарубежной литературы Ольга Васильевна Мирошникова, защитив диссертацию по теме «Итоговая книга в поэзии трети XIX века: архитектоника и жанровая динамика».

Победители олимпиады

«Религия как мировоззрение и явление культуры народов мира» интересует многих студентов ОмГУ. В течение семестра они слушали курс лекций профессора Н.Томилова, просмотрели много видеофильмов о религиозных обрядах народов разных континентов. Около 80

студентов фактически всех факультетов ОмГУ приняли участие в олимпиаде «Религия и ее ранние формы». Ее победителями стали Наташа Навроцкая (ФМ-402) – I место, Лена Кишкунова (ТК-401) – II место, Даши Нифанова (ЯЖ-421-В) и Станислав Талако (ФФ-402) – III место. Они получили дипломы победителей.

Еще трое студентов – Ксения Аширбаева (ИИ-202), Наташа Зиновьева (ЯБ-307) и Антон Смолин (ФФ-401) награждены поощрительными почетными грамотами и более 20 студентов получили подарки-книги за успешное участие в олимпиаде.

Поздравляем победителей!



ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЙ

Ректору Омского государственного университета Г.И.Герингу

Многоуважаемый Геннадий Иванович!

Сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице всех преподавателей и студентов факультета теологии и мировых культур, а также всю профессорско-преподавательскую корпорацию и студентов Омского государственного университета с памятной датой открытия в России отделения теологии при историческом факультете ОмГУ.

Сегодня, милостью Божией, по всей территории нашей России, помимо духовных школ, создаются и открываются богословские институты и факультеты, открывающие доступ к приобретению богословских знаний и церковных дисциплин широкому кругу мирян, интересующихся историей и культурой мировых религий, духовной жизнью нашего общества. И примечательно, что на основе именно Омского государственного университета было образовано первое в

России отделение теологии, что положило началу богословского образования в светских высших учебных заведениях.

Разделяя со всеми вами радость настоящего торжества, молитвенно желаю каждому из вас неоскудевающей помощи Божией, терпения и сил. Не нерадите о пребывающих в вас дарованиях, возгревайте в сердцах ваших твердую веру, искреннюю любовь и непоколебимую надежду.

Божие благословение да пребывает с вами во все дни жизни, обучения и служения вашего!

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ

Главное - желание

Накануне Дня российской прессы, 12 января, состоялась встреча губернатора Омской области Леонида Константиновича Полежаева и молодых омских журналистов.

Встреча носила несколько неофициальный характер, так что прошла не в виде пресс-конференции, а скорее в качестве беседы, где вопросы рождаются один из другого. Интересовались у Леонида Константиновича многим. Какую музыку слушает, какие книги читает, какие исторические деятели являются для него примером. Спросили и о том, каким образом можно достичнуть таких высот, каких достиг Леонид Константинович. Оказалось, что здесь нет никакого секрета, нужно просто стремиться к этим высотам. Для любого начи-

нания просто необходимо желание. Леонид Константинович также выразил надежду, что молодежь со стремлениями придет в скором времени в политику.

Конечно, разговор не мог не коснуться и тем бюджета, трудоустройства молодежи. Известно, что ей не так просто найти работу, но... И здесь, оказывается, главное — стремление, стремление быть профессиональнее своих коллег. Много было сказано и про спорт. А конкретно о том, как важно приобщать детей и молодежь к спорту. Как важно, чтобы это стало альтер-

нативой нездорового образа жизни. Ведь древние греки, как отметил Леонид Константинович, не зря говорили про здоровый дух в здоровом теле.

А под конец беседа плавно перешла к теме возрождения русской культуры. О том, как важно прививать любовь к родной литературе, родному языку и не забывать традиции. И журналисты здесь могут сыграть не последнюю роль. Что ж, главное — было бы желание.

Наталья Лазарева.

Итак,

она звалась Татьяна...

В этот день празднует свои именини Таня Ефремова, студентка филологического факультета (ЯФ-101), стипендиат Благотворительного фонда В. Потанина. Оптимистичная, очень легкая в общении, она, по мнению друзей, еще и добрая. «Татьяна» по-гречески значит устроительница. И Таня Ефремова полностью оправдывает свое имя.

Выбора, как назвать дочку, у ее родителей, как они вспоминают, не было. В роддоме, где лежала мама главного врача звали Татьяной, акушерка была Таней, и медсестра «звалась Татьяна». Ситуация, сами понимаете, безвыходная.

- Таня, а девушки, которых зовут Таня, они какие?

- У меня подругу тоже зовут Таня. И мне кажется, все Татьяны чем-то похожи. Они целеустремленные, интересные, честные и настойчивые.

Наверное, именно целеустремленность и настойчивость помогла Татьяне получить потанинскую стипендию. А еще организаторские способности (вот где пригодились навыки старосты группы) и вера в себя. Первым туром конкурса был тест на общую эрудицию. Во втором туре, который продолжался целый день, студентам предлагали задачки на воображение, креативность и смекалку.

- Вообще было очень здорово. Мы получили массу удовольствия. Задания были очень интересные. Например, как команде в 25 человек уместиться на двух маленьких ковриках (длина и ширина которых меньше метра)?

Таня очень понравилась гусеница, которую показывали ребята, когда их попросили сравнить свою

группу с каким-нибудь животным. Футболки у участников были разноцветные, и гусеница получилась пестрой и очень милой.

- Я туда шла именно выигрывать, - делится Татьяна. - И знала, что у меня должно получиться. Ведь я так этого хотела. Когда я узнала, что выиграла, радовалась, по-моему, больше всех.

Кстати, не только Таня, но и все участники очень хорошо себя проявили. Здорово написали тест и были очень изобретательны, решая непростые задачки во второй день. В результате наш ОмГУ стал 15-м из 67 лучших вузов страны в рейтинге, составленном Благотворительным фондом. Приятно.

На вопрос, почему пошла учиться именно на филфак, Таня отвечает кратко: «Никуда, кроме филфака, не хотела». А по поводу дальнейшего приложения своих умений и навыков... Таня очень понравилась практика в школе: «У детей все по-честному. Они дают столько позитива».

- Но ведь они еще и не слушаются иногда?

- Конечно, и такое бывает. Но иначе было бы скучно. Они же дети, а не роботы.

А еще ей бы хотелось заниматься редактированием, переводами. Или даже писать самой.

У Тани много увлечений. Она

25 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ СВЯТОЙ ТАТЬЯНЫ



занималась эстрадным, классическим, народным танцами. Любит плавать и играть в большой теннис. Сейчас учит английский. Интересуется модой.. Любит путешествовать. Мечтает побывать во Франции.

- Я хочу посмотреть, как живут европейцы, какие они. Не верю, что на западе все тупые, что их интересует только материальное.

Пока до Франции Таня не добралась, зато съездила в Адлер в студенческий стройотряд на сбор фундука. Самое запомнившееся - рассвет, когда ты едешь на машине в гору. Потрясающе красиво. И лихорадка такой силы, что было даже трудно добежать до машины, потому что ее просто не было видно из-за потоков воды.

Всем Татьянам в Татьянин день Таня желает любви. И чтобы их оценили. Не зря же Татьяна Ларина носила именно это имя. И была, с точки зрения Александра Сергеевича, идеалом женщины. И мы ей желаем того же.

**Анна Знаемова, ЯЖ-104.
Фото автора.**

Небольшевизм

- Ты, Василий Иванович, за большевиков или за коммунистов?
 - Я за Интернационал...
 (из к/ф «Чапаев», 1934).

Прочитав в №35 «ОУ» статью Б.Осипова, я подумал о том, что в последнее время все чаще и со множеством сторон приходится слышать о необходимости борьбы(не вооруженной) с существующей властью. Просто очередной раз появляются люди, потребность которых в борьбе не иссушить никакими социальными и экономическими потрясениями.

Люди, которые бы в XIX веке составляли костяк «Народной воли» или вели за собой самых ревностных консерваторов, в XX боролись с троцкизмом, ломали «великий перелом», создавали оппозиции в партии и антисталинские группы. Нам же в наследство от разложившегося СССР достались так называемые «правозащитники». Казалось бы,

рухнул ненавистный им строй и даже последняя память о нем фактически стерта из народной памяти. Практически не осталось ничего, кроме названия остановок (знакомый всем пример: «Советский исполнком»). И с завидным постоянством мы слышим со всех сторон: «Антинародный режим ка-гэбэшника Путина. Он ведет сталинскую политику!!! Он душитель гражданских прав и свобод!!!» А может, хватит?

Лично для меня, чье взросление пришлось на период ельцинской России, окружающая действительность похожа на НЭП после военного коммунизма. Какие же идеалы влекут наших вечных борцов вперед? Лично я по началу 90-х скучать не собираюсь. Кстати, в этом году своеобразный юбилей – в апреле 20 лет с

момента появления термина «перестройка».

Тут по стране прокатились вздохи по поводу отмены празднования Дня Конституции РФ. Непонятно, ведь радоваться надо, что у нашей власти появилась хоть какая – то совесть. Потому что об обстоятельствах принятия этой Конституции забывать не следует. Есть, кстати, у вечных борцов такая формулировка: «А вот в других странах...». Очень, кстати, опасная вещь: Маркс и Энгельс труды свои писали не о нашей стране и не о том времени. Но вся жизнь – борьба, и с помощью кри-вой реализации идеи НЕ при нас была разрушена Российская империя. У СССР была куча недостатков, но снова взгляд куда – то, и мы получаем 100 сортов колбасы для 5% населения вместо 5 для 99,9%. Что лучше? Рассудит история, каждый решает для себя. Но давайте перед разруше-

нием попытаемся хотя бы что – то создать. Для этого требуется единство. Чья позиция прочнее: того, кто хочет нормально и спокойно работать на благо России или того, кто хочет свергнуть антинародный режим сталиниста Путина и провозгласить тысячелетнее царство «свободы и демократии»?

Глядя на окружающую действительность, видим, что соотношение между группами равное. Вскоре нам придется выбирать. Я свой выбор сделал. Теперь очередь за вами. И можете называть меня кем угодно, но вспомните древнюю восточную мудрость: «Когда дует ветер перемен, надо строить не стену, а мельницу» (но, как показали события вокруг «ЮКОСа», только на своем участке).

**Павел Шеварев,
ИИ-303.**

P.S. Кстати, к какимлибо партиям я не принадлежу. Вот так-то.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № ИД 01030, выданный ОмГУ на имя Волохина Алексея Владимировна (ИС-101);

зачетную книжку № 01167, выданную ОмГУ на имя Лобжанидзе Рубена Теймуразовича (ЮЮ-109);

студенческий билет и зачетную книжку № 00084, выданые на имя Назаренко Юрия Александровича (ИС-001);

зачетную книжку № ЭД 01327/15, выданную ОмГУ на имя Ковалчук Александра Анатольевича (ЭМ-102);

зачетную книжку № ЮД 01085, выданную ОмГУ на имя Драч Евгении Александровны (ЮЮ-133).

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № 99407, выданный ОмГУ на имя Тарасовой Ирины Петровны (ЮЮ-907);

студенческий билет № 04009, выданный ОмГУ на имя Качануловой Ирины Шамильевны (ГК-401);

студенческий билет № ЭД 04030, выданный ОмГУ на имя Бурмистровой Жанны Сергеевны (ЭБ-410);

зачетную книжку, выданную ОмГУ на имя Симоновой Татьяны Владимировны (ЮЮ-305).

Следующий номер нашей газеты (пятидесятый!) выйдет 4 февраля 2005 г.

ХОЧУ ОТВЕТИТЬ

Только так!

Правила студенческого этикета

Любая деятельность регулируется какими-то правилами – Конституцией, Уголовным Кодексом, наконец, уставом ОмГУ. Студенты – народ несерьезный, а потому и «кодекс» их может быть шуточным. Но в каждой шутке, как мы помним, есть доля правды. Итак...

В университетских коридорах здоровайся со всеми, кто старше тридцати. Вдруг это – твой преподаватель? Не запоминать же всех, в самом деле!

Очень осторожно относись к конспектированию. Обычно конспекты ведут старательные девочки. Перед тем, как начинать этот сомнительный процесс, задумайся о жизни, о своей половой ориентации...

После занятий совесть тебя толкает в библиотеку, а душа тянет в «Снежинку». Поступай по велению души. Но помни: то, что есть в «Снежинке», усваивается легче, чем то, что имеется в библиотеке.

Для живущих в общежитии: проснулся сам – разбуди соседей. Нечего им спать, когда ты уже встал. Свежий поток нецензурной браны поможет тебе прогнать сон и даст хороший заряд бодрости.

Уважай взгляды противника своего: если преподаватель уверен, что такой огромный объем информации можно выучить за несколько дней – это его право. Помни: преподаватели – люди скрытные. Они никогда не скажут напрямую, что твой ответ им безумно понравился и они не прочь встретиться с тобой еще раз и побеседовать. Они просто скромно дадут направление на пересдачу.

Вваливаясь на лекцию сolidным опозданием, не отвлекай преподавателя стуком в дверь и глупым вопросом: «Можно войти?». Если нельзя, тебя вышвырнут и так, если можно – сделают вид, что не заметили.

Задавай на занятиях как можно больше вопросов по поводу и без. Есть шанс, что преподаватель тебя запомнит, и, когда ты явишься на экзамен, он будет уверен, что ты с этой специальности, с этого потока и с этого факультета, не взирая на твои ответы.

Совесть предлагает позаниматься. Ответь ей, что еще не конец семестра, и спокойно иди на футбол или в ночной клуб.

Выходя из общежития, не буди вахтера – пожалей бедную женщину. Хватит с нее того, что ты устроил в пять часов утра, возвращаясь с дискотеки.

Если все-таки пустили на лекцию, не разговаривай, не балуйся и не шуми. Ляг на парту и спи спокойно. Разговаривать, баловаться и шуметь будешь на следующей лекции, когда выспишься.

На лабораторной работе разбей пробирки, спали трансформатор и отформатируй винчестер компьютера. Этим ты не только позабавишь себя, но и осчастливишь студентов, которые придут на твоё рабочее место на следующей паре.

Будь дружелюбен, общайся со всеми, это может пригодиться во время сессии. Кстати, именно из тех, кто обзаводится самыми обширными связями, в будущем вырастают депутаты и президенты.

Никогда не признавайся экзаменатору в том, что ничего не знаешь. Говори все, что придет в голову: может, угадаешь, а может, преподавателю понравится твой нестандартный подход.

Настоящий студент успевает подготовиться к экзамену за одну ночь, умеет списывать в любой, даже самой экстремальной ситуации. Свято верит в то, что можно сдать экзамен, не готовясь к нему, но соблюдая все приметы. «Плавая» на экзамене, делает это с такой уверенностью, что даже у самого матерого преподавателя рука не поднимется поставить ему «неуд».

Шагаем вместе

Вот уже в шестой раз, став приятной традицией, в Москве прошла международная научная конференция, посвященная проблемам культуры, методам и методикам ее изучения - «Науки о культуре – Шаг в XXI век» (2-3 декабря 2004 года). Конференция-семинар была организована при поддержке Министерства культуры РФ научно-образовательным центром Российского института культурологии МК РФ и научным советом Российской академии наук по изучению и охране культурного и природного наследия.

Открыла конференцию доктор философских наук, профессор, руководитель научно-образовательного Центра Российского института культурологии (РИК), председатель Оргкомитета конференции и просто талантливая женщина - Ирина Марковна Быховская. С официальными приветствиями к участникам обратились Е.В.Князев – ректор Театрального института им. Б. Щукина; К.Э.Разлогов – директор РИК, доктор искусствоведения, профессор, известный по ряду телевизионных передач; Е.Я.Александрова – проректор Театрального института им. Б. Щукина, зав. кафедрой факультета искусств МГУ им. М.В. Ломоносова, доктор культурологии, профессор; А.Х.Вафа – ответственный секретарь научного совета РАН по изучению и охране природного наследия РАН, профессор. Приветственное письмо от министра культуры и массовых коммуникаций РФ зачитала его помощник, кандидат наук Е.Б.Миловзорова.

Первый день проходил в фoyе театрального института им. Б. Щукина. Он был отмечен выступлениями маститых ученых: культурологов, философов, искусствоведов, историков, представивших свое видение проблематики. Свои доклады для участников конференции озвучили доктор философских наук, профессор Е.Н.Шапинская (МГПУ); ведущий научный сотрудник М.Е.Каулен (РИК); доктор философских наук, профессор М.С.Киселева (Институт человека РАН); доктор философских наук, профессор В.Л.Рабинович (РИК); доктор философских наук, профессор В.М.Розин (Институт философии РАН); К.Э.Разлогов. В этот же день, сразу после мастер-класса, работала секция «Познание культуры: методологии и методы».

Во второй день в здании Российского института культурологии и Шаляпинском доме проходило заседание секций по пяти направлениям: «Художественная культура: творчество и постижение», «Культура памяти: общество между прошлым и будущим», «Личность и культура. Диалог культур», «Культура в контексте социальных процессов», «Культура – образование – социализация».

Нужно отметить, что количество участников, по сравнению с прошлым годом, значительно возросло. Всего было заявлено 142 доклада из 26 городов:

Абакан, Астрахань, Белгород, Брянск, Варшава, Воронеж, Екатеринбург, Елец, Казань, Краснодар, Мелитополь, Москва, Мурманск, Нижневартовск, Нижний Новгород, Омск, Пермь, Петрозаводск, Пятигорск, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Сургут, Тамбов, Тверь, Улан-Удэ, Ярославль.

Омск был представлен четырьмя докладчиками: А.В.Мартынова «Кинематографическая наррация. К вопросу об осмыслиении кинотекста» (кафедры теории и истории культуры факультета теологии и мировых культур ОмГУ); Е.В.Щетинина «Проблема интерпретации литературного текста в культуре XX – XXI веков: от текста – к фильму, мюзиклу, концептуальному альбому, компьютерной игре» (ассистент кафедры теории и истории мировой культуры ОмГУ); А.С.Романенко «Гендер и культура: этнографический этюд» (студентка IV курса, кафедра этнографии ОмГУ); С.Д.Бакулина «Проблема толерантного отношения к культурным ценностям в условиях многонационального социума (на примере Омского региона)» (преподаватель кафедры истории и теории культуры ОмГПУ).

Конечно же, не было возможности прослушать все выступления, так как заседания некоторых секций шло параллельно. Но стоит отметить, что из тех, на которых удалось поприсутствовать, наибольший интерес у слушателей вызвали доклады Е.Н.Шапинской «Молодежная субкультура и новые образовательные стратегии» (Москва), Р.С.Киреева «К проблеме патриотического воспитания» (Белгород) - о вопросах образования и воспитания молодежи, И.Р.-Ишмуратовой «Интернет. Поиск новых идентичностей. Трансформация идентичности в условиях виртуализации социокультурного пространства» (Казань) - о проблеме Интернет-ресурсов.

Основная часть докладов была представлена культурологами и философами. В рамках конференции в докладе А.С.Романенко (Омск) и этнография была представлена как наука о культуре, шагающая в XXI век. Хотя были еще доклады с гендерной тематикой, но все же этот доклад прозвучал несколько иначе и был примечателен по своему этнографическому звучанию.

В ходе работы конференции были отмечены новые

тенденции в отечественной науке. Так, было обозначено новое направление в работе московских ученых в музейном деле, суть которого в разработке методологии и методов фиксации и обработки нематериального в той или иной культуре (М. Е. Каулен «Нематериальное наследие в информационном пространстве музея»). Не совсем четко было определено, что же стоит за «нематериальным наследием», каким образом фиксировать этот материал. В докладе И. Ю. Хитаровой «Духовная жизнь общества как объект информационной безопасности» (Санкт-Петербург) была затронута проблема защиты населения от негативной, недостоверной информации, изобилующей на сайтах Интернета. Вместо установления «цензуры» и «культурных фильтров», возвращаясь к проблеме воспитания и образования, было предложено «прививать вкус» в учебных заведениях, где многое зависит от самой личности учителя, преподавателя. При обсуждении ряда докладов (И. Г. Митина «Мифогеография: пространство и культура», О. А. Орлова «Мифические пути в пространстве модерна: мифоэпическое мышление в контексте европейской философии культуры», Д. А. Радченко «Миф между культурами: к проблеме универсальности мифологических структур» и др.), обнаружились терминологические расхождения в понимании того, что есть «миф», «мифология», «мифологическое сознание». Так же выявились расхождения, путаница и неопределенность в понимании и определении термина «традиционная культура» - доклад А. А. Глуханюк «Диалог традиционной религии и молодежи в современной культуре Великобритании» (Екатеринбург).

Приятным сюрпризом и в первый, и во второй день были приглашения на дипломные спектакли «Принцесса Грэза» и «Доходное место» с участием студентов Шукинского театрального училища.

Конференция преследовала ряд целей, среди которых важнейшими были предоставление возможности молодым ученым «напрямую» услышать ведущих специалистов, изучающих проблемы культуры, осуществление обмена опытом и результатами исследований между разными поколениями и между молодыми учеными, установление и развитие творческих контактов между представителями различных организаций, городов, регионов, участие в обсуждениях, дискуссиях по наиболее актуальным проблемам исследования культуры, ее поддержания и развития. С материалами выступлений можно будет ознакомиться лишь в следующем году при проведении очередной, седьмой конференции-семинара.

Участие в московской конференции стало возможным благодаря финансированию из средств ОмГУ при поддержке зам. декана истфака Н. В. Кулешовой и научного руководителя доцента А. Г. Селезнева

Александра Романенко, ИИ-103.

Профилактика инфекционных заболеваний в ОмГУ

На территории Омской области сложилась неблагополучная эпидситуация по дифтерии и туберкулезу. Показатель заболеваемости последним продолжает расти. Дифтерия – опасное инфекционное заболевание, которое у непривитого может привести к смертельному исходу. Для профилактики дифтерии необходимо создать иммунитет, который достигается проведением прививок.

В соответствии с Законом РФ № 52 от 30.03.1999 г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» ст. 11, «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ», юридические лица обязаны выполнять требования санитарного эпидемиологического надзора. В соответствии с законом «Об иммунопрофилактике инфекционных заболеваний» (ст. 5, п. 2) отсутствие прививок влечет отказ о приеме граждан на работы или отстранение граждан от работы, выполнение которых связано с высоким риском заболеваемости дифтерией. В соответствии с перечнем работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевание инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профилактических прививок и флюорографического обследования, работники Омского государственного университета относятся к контингенту «риска заболеваний дифтерией и туберкулеза».

Кроме того, учреждения обязаны представлять современные отчеты о прохождении прививок и флюорографии. В связи с вышеизложенным и на основании Постановления областной санитарно-противоэпидемической комиссии от 27.01.2004 г. № 1, Постановления № 3 от 13.02.2004 г. «О профилактике дифтерии в Омской области», руководители учреждений обязаны:

1. Запретить прием граждан в образовательные учреждения при отсутствии прививок против дифтерии (за исключение лиц, имеющих обоснованный комиссионно оформленный медотвод).
2. Запретить прием граждан на работу или отстранять от работы работников образовательных учреждений при отсутствии прививок против дифтерии (за исключение лиц, имеющих обоснованный комиссионно оформленный медотвод).
3. Обеспечить 100% охват прививками против дифтерии всех сотрудников. Лица старше 1956 г.р. должны иметь три прививки (за исключение лиц, имеющих обоснованный комиссионно оформленный медотвод).
4. Обеспечить прохождение флюорографии всеми сотрудниками и студентами.

Подготовила начальник отдела безопасности труда и жизнедеятельности С. Никишина.

ЛИТОРГИЯ

№ 1 (122). ЯНВАРЬ 2005 г.

Елена Чач, ИИ-302.

Твой тенор уже не звучит темнотою времён,
уже не растёт, растекаясь протяжно и грозно.
Бессильная едкая злоба раскрошится в нём —
ни слова вдохнуть не смогу, словно я на морозе
осталась стоять. Но зачем мне нести караул
у сгорблённой ивы, храня отпечатки нечётких
следов на снегу, если рядом весенний разгул
и можно услышать: капель отбивает чечётку?..
Я слёзы замёрзшие тихо смахну рукавом,
я вербною веткой войду в приоткрытые двери.
А в тусклом своём разговоре (неясно, о ком)
найти бы хоть фразу, в которую хочется верить...

* * *

...избави Боже от твоих пророчеств,
от ужаса, горящего в груди,
такого, что невольно, а захочешь
с иконами квартиру обойти.

Затягивает жуть, зовёт обратно,
и огненная ноша тяжела.

Услышать бы не колокол набатный,
а просто — поутру — колокола...

ДЕНЮЛ**Анастасия Белоусова, ЯФ-102.**

Держитесь, ребята, покрепче,
Мой бот залило водой,
Но парус уже на взлете,
И мы, как на автопилоте,
Впиваемся в солнную млечность
Сентябрьской злой пчелой.

Мы в суетности по плечи,
Все днями ждем новостей,
Все ищем какие-то знаки,
Но в каждый свободный вечер
От скуки, как злые собаки
Деремся из-за костей.

Держитесь, ребята, не спите,
Что бури эти для нас?
Пусть носится бешеный парус,
Тяните канаты, тяните,
Страшнее бывают удары,
Не в первый приходится раз!

Борис Осипов**ЗАБВЕНИЕ****Памяти жертв****9 января 1905 года**

Тихо слёзы вытерев
С дряхлого лица,
Повествует питерец
Мне со слов отца:

«Дед мой был рабочий,
Но в царе уверенный.
Шёл тогда он с дочкой
И с женой с беременной.

Да, тогда, девятого,
Как у стен дворца
Царь народ порадовал
Дождичком свинца.

Деда уложили —
Сразу пал убитым,
Дочек размозжили
Голову копытом.

Баба — вот где ужас —
С пулей в животе
Мучилась не хуже
Бога на кресте.

Хорошо, что сыночку
Дед с собой не взял:
Ведь и я бы иначе
Землю не топтал.

Нынче всё забыли:
Что кузнец простой!
Вот царя убили —
Нынче он святой!»

Ленинградец седенький
Вспомнил батькин сказ —
Может быть, в последний,
Распоследний раз.